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ІНВЕСТИЦІЙНА БЕЗПЕКА ЯК СКЛАДОВА ЕКОНОМІЧНОЇ 
БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ : ПОНЯТТЯ ТА КАТЕГОРІЇ 

 

Забезпечення економічної безпеки є найголовнішим завданням будь-якої держави, у 
т. ч. і України. Закон України «Про національну безпеку України» визначає державну без-
пеку як  захищеність державного суверенітету,  територіальної цілісності і демократичного 
конституційного ладу, інших життєво важливих національних інтересів від реальних і поте-
нційних загроз невоєнного характеру [1]. 

Аналіз літературних джерел показав, що питанням національної безпеки, зокрема ін-
вестиційної безпеки,  присвячена велика кількість наукових досліджень таких вітчизняних і 
зарубіжних вчених, як: О. Єрмак, В. Кириленко, О. Барановський, Н. Нижник, В. Олуйко, В. 
Базилевич, С. Мошенський та інш. 

У наукових працях вчених поняття національної безпеки подано у різних терміноло-
гічних інтерпретаціях  і їх можна  звести до такого: під безпекою слід розуміти захищеність 
найбільш важливих інтересів особистості, суспільства та держави від певних загроз. Але,  
разом з тим,  їхня сутність, загалом, відповідає поняттю, викладеному в законі України 
«Про національну безпеку України» [1]. 

Отже, поняття  національної безпеки є багатоаспектним і включає в себе такі види 
безпеки: політичну, економічну, соціальну, інформаційну, екологічну, науково-технічну та 
інші. Економічну безпеку можна визначити як загальнонаціональний комплекс заходів, 
спрямованих на постійний і стабільний розвиток економіки держави, що включає механізм 
протидії внутрішнім та зовнішнім загрозам. Економічна безпека формується під впливом  її 
окремих складових, зокрема сировинно -ресурсної, праце-ресурсної, інвестиційної, іннова-
ційно-технологічної, енергетичної, фінансової, продовольчої безпеки. 

Однією з найважливіших складових економічної безпеки вважають  інвестиційну 
безпеку. Проте, ріст економіки забезпечується також розвитком таких ключових ринків як 
ринок праці, капіталу, землі і технолог ій. Закон України «Про інвестиційну діяльність» 
визначає інвестиції як є усі види майнових та інтелектуальних цінностей, що вкладаються в 
об’єкти підприємницької та інших видів діяльності, в результаті якої створюється прибуток 
(доход) та/або досягається соціальний та екологічний ефект. 

У працях науковців висвітлено сутність категорії «інвестиційна безпека», трактуван-
ня яких визначає інвестиційну безпеку як сукупність нормативно -правових, соціальних і 
екологічних умов, що визначають тип і динаміку відтворювального процесу і забезпечують 
надійність відшкодування та ефективність використання вкладеного капіталу. Інвестиційна 
безпека відображає основні макро-  і мікроекономічні тенденції, структурні зміни в еконо-
міці та виражається в системі якісних і кількісних  показників розвитку народного госпо-
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дарства через залучення інвестиційних ресурсів. 
О. Барановський визначає, що під інвестиційною безпекою держави слід розуміти 

досягнення рівня інвестицій, що дозволяє оптимально задовольняти поточні інвестиційні 
потреби національної економіки за обсягом і структурою з урахуванням ефективного вико-
ристання і повернення коштів, які інвестуються [2, с. 24]. 

Інвестиційний клімат держави  –  це сукупність політичних, правових, економічних і 
соціальних умов, що забезпечують і сприяють інвестиційній діяльності вітчизняних і зару-
біжних інвесторів. Сприятливий інвестиційний клімат має забезпечити захист інвестора від 
інвестиційних ризиків  (непередбачених фінансових втрат капіталу та прибутків). 

Згідно статті 19 Закону України «Про інвестиційну діяльність» держава гарантує за-
хист інвестицій незалежно від форм власності, а також іноземних інвестицій. Про це заявив 
і Президент України В. Зеленський  під час зустрічі з  виконавчим директором австрійської 
компанії  Head  «…захист інвестицій, які надходять в Україну, є пріоритетом для українсь-
кої влади…»  [3]. 

До чинників, що формують інвестиційний клімат країни можна віднести:  стан інвес-
тиційного ринку, статус іноземного інвестора, стан фінансово -кредитної системи, рівень 
розвитку продуктивних сил, правове поле, політична воля, інвестиційна активність насе-
лення, рівень розвитку інвестиційної сфери. Інвестиційна сфера  –  це система економічних 
відносин, що виникають між її суб’єктами з приводу руху інвестицій і є однією з найчутли-
віших  складових економічного розвитку, яка здатна миттєво реагувати на дію  зовнішніх та 
внутрішніх чинників впливу.  

Згідно інформації  прес-центру Державної служби статистики України  у першому 
кварталі капітальні інвестиції в економіку України  склали 76,9 млрд грн, що на 35%  менше 
порівняно з аналогічним періодом 2019 року.  Зазначається, що зниження інвестицій було 
зафіксовано у всіх галузях, за  

винятком сфери «Інформація та телекомунікації», де зростання склало 8,7% [4]. Форми, 
принципи і умови державної підтримки інвестиційних проектів з використанням державних 
капітальних вкладень закріплено положеннями  Закону України «Про інвестиційну діяльність». 
До основних країн-інвесторів України належали Кіпр, Нідерланди,  Британія, Німеччина, та 
Швейцарія. Найбільші обсяги надходжень  прямих  інвестицій на звітну дату (за накопичуваль-
ним підсумком) були спрямовані до підприємств промисловості, оптової та роздрібної торгівлі, 
ремонту  автотранспортних засобів та у сферу операцій з нерухомим майном  [5]. 

Для України питання інвестицій стоїть  вкрай гостро. Дефіцит інвестицій  став одні-
єю з причин кризового стану економіки України. Головним  пріоритетом для інвесторів у 
першу чергу є безпека їхніх ресурсів. Активізація інвестиційної діяльності, розробка інвес-
тиційної  стратегії,пошук внутрішніх резервів залучення інвестиційних ресурсів,  раціона-
льна оцінка інвестиційних ризиків, залучення великих обсягів прямих  іноземних інвести-
цій, створення надійного законодавчо -правового механізму  захисту прав приватних та іно-
земних інвесторів, формування системи страхування інвестиційної діяльності позитивно 
вплине на економічну  ситуацію в Україні. 

Отже, Україна залишається привабливою для інвестицій, водночас вона не знахо-
диться осторонь світових процесів, є достатньо інтегрованою у світове господарство і по-
рушення макростабільності на зовнішніх ринках має свій  відголос в Україні. Інвестиційна 
безпека як складова економічної безпеки є поняттям  інтегральним, і досягнення нею опти-
мальних показників може забезпечити  належний рівень як економічної, так і національної 
безпеки в загалом. 
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